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DELIBERAÇÕES TOMADAS NA PRIMEIRA REUNIÃO DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 
JUNHO DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE CASCAIS, REALIZADA NO DIA 27 DE JUNHO 
DE 2017  

 

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

Por ausência do Presidente da Assembleia Municipal, Jaime Roque d’ Almeida, foi Presidente, em 
exercício, Gabriel Corte Real Goucha, sendo Primeiro-Secretário em exercício Zelia Correia, e segundo-
secretário, em exercício Inês Teixeira. 

A Moção apresentada pelo membro José Gonçalves da Silva, em nome do Grupo Municipal do PCP 
intitulada “Reposição dos 25 dias úteis de férias“ foi rejeitada com 20 votos contra (14 do PPD/PSD, 5 do 
CDS/PP e 1 do Sr. João Couto Fragoso, Independente), 7 votos a favor (3 do PCP, 2 do SerCascais – 
Movimento Independente e 2 do BE) e 8 abstenções (7 do PS, 1 do Sr. Miguel de Azeredo Perdigão, do 
SerCascais – Movimento Independente). 

A Moção apresentada pelo Sr. Luís de Castro e Salgado, em nome do BE intitulada “Atribuição 
automática de tarifa Social de Água foi rejeitada com 13 votos contra (7 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP e 1 
do Sr. João Couto Fragoso, Independente), 12 votos a favor (5 do PS, 3 PCP, 2 do SerCascais – 
Movimento Independente e 2 do BE) e 10 abstenções (Rui Rama da Silva, Filipa Monteiro, Margarida 
Cordeiro, Maria Odete Lopes, Fernando Teixeira Lopes, Raquel Leite e Gabriel Corte Real Goucha, do 
PPD/PSD, Zélia Correia e João Rocha, do PS, e Miguel Azeredo Perdigão, do Ser Cascais. Movimento 
Independente). 

O Sr. Pedro Morais Soares apresentou declaração de voto em nome do CDS/PP. 

A proposta de recomendação apresentada pelo Sr. Luís Pimentel de Castro, em nome do Grupo 
Municipal do BE, intitulada “Pela Concretização, no Município de Cascais, de uma estratégia, de combate 
à precaridade Laboral” foi rejeitada com 20 votos contra (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP e 1 do Sr. João 
Couto Fragoso, Independente), 13 votos a favor (6 do PS, 3 PCP, 2 do SerCascais – Movimento 
Independente e 2 do BE) e 2 abstenções (Zélia Correia do PS, e Miguel de Azeredo Perdigão, do Ser 
Cascais. Movimento Independente). 

Foi prestado um minuto de silêncio em homenagem às vítimas do grande incêndio em Pedrogão Grande. 

PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO. 

No presente tiveram a palavra os Srs. Nelson Calheiros e Miguel Oliveira 

O Sr. Presidente da Câmara, Carlos Carreiras, prestou os esclarecimentos que considerou necessários. 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

1. CEDÊNCIA EM REGIME DE DIREITO DE SUPERFÍCIE, DE DOIS PRÉDIOS URBANOS, SITUADOS NA 
RUA DE LUANDA, CARCAVELOS, FREGUESIA DE CARCAVELOS E PAREDE AO HOSPITAL CUF CASCAIS, 
S.A., DESTINADOS A SERVIÇOS NA ÁREA DA SAÚDE. 

Aprovado por maioria, com 20 votos a favor (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP e 1 do Sr. João 
Couto Fragoso, Independente), 13 votos contra (6 do PS, 3 do PCP e 2 do SerCascais – 
Movimento Independente e 2 do BE) e 2 abstenções (Zélia Correia do PS e Miguel de Azeredo 
Perdigão, do SerCascais – Movimento Independente), com as alterações apresentadas pela 
Comissão de Administração, Finanças e Serviços da Autarquia 

A Sra. Pepita Cardoso afirmou que iria apresentar uma declaração de voto em nome próprio. 

 



 

 
BOLETIM MUNICIPAL 

 

3/20 
 

2. ISENÇÃO DA COMPENSAÇÃO URBANÍSTICA RELATIVA À ALTERAÇÃO À LICENÇA DE LOTEAMENTO 
TITULADA PELO ALVARÁ N.º 1404 PROCESSO N.º 460/2016 – CENTRO PAROQUIAL DO ESTORIL E 
MUNICÍPIO DE CASCAIS. 

Aprovado por maioria, com 28 votos a favor (14 do PPD/PSD, 4 do CDS/PP, 7 do PS, 2 do 
SerCascais – Movimento Independente e 1 do Sr. João Couto Fragoso, Independente), 5 
abstenções (3 do PCP e 2 do BE). 

Não estavam na sala no momento da votação a Sra. Mariana Cabral, do CDS/PP e o Sr. 
Maurício Chumbo, do SerCascais – Movimento Independente 

3. ORÇAMENTO PARTICIPATIVO - TRANSFERÊNCIA PARA A UNIÃO DE FREGUESIAS DE CARCAVELOS E 
PAREDE – PROJETO 10/2016 – ORÇAMENTO PARTICIPATIVO – “CONSTRUÇÃO DE ESTACIONAMENTO NA 
QUINTA DO BARÃO”. 

Aprovado por maioria, com 25 votos a favor (14 do PPD/PSD, 4 do CDS/PP, 5 do PS e 2 do 
SerCascais – Movimento Independente), 3 votos contra do (PCP) e 2 abstenções (BE). 

Não estavam na sala aquando da votação a Sra. Mariana Cabral, do CDS/PP, o Sr. Vasco Graça 
e a Sra. Filomena Santos do PS, o Sr. Maurício Chumbo, do SerCascais – Movimento 
Independente e o Sr. João Couto Fragoso, Independente. 

4. CONTRATO DE CONCESSÃO DE SERVIÇO PÚBLICO DE TRANSPORTE DE PASSAGEIROS REGULAR – 
LINHA BUSCAS CASCAIS – HOSPITAL. 

Aprovado por maioria, com 24 votos a favor (14 do PPD/PSD, 4 do CDS/PP, 5 do PS e 1 do Sr. 
Miguel de Azeredo Perdigão, do SerCascais – Movimento Independente), 5 votos contra (3 do 
PCP e 2 do BE) e 1 abstenção da Sra. Pepita Cardoso, do SerCascais – Movimento 
Independente 

A Sra. Mariana Cabral, do CDS/PP, o Sr. Vasco Graça e a Sra. Filomena Santos, do PS, o Sr. 
Maurício Chumbo, do SerCascais – Movimento Independente e o Sr. João Fragoso, 
Independente, não estavam na sala no momento da votação. 

Os Srs. Luis de Castro e Salgado do BE, e António Lemos do PCP, apresentaram declaração de 
voto. A Sra. Pepita Cardoso do SerCascais – Movimento Independente, afirmou que iria 
entregar uma declaração em nome pessoal. 

5. CONTRATO DE CONCESSÃO DE SERVIÇO PÚBLICO DE TRANSPORTE DE PASSAGEIROS REGULAR – 
LINHA BUSCAS ESTORIL. 

Aprovado por maioria, com 24 votos a favor (14 do PPD/PSD, 4 do CDS/PP, 5 do PS e 1 do Sr. 
Miguel de Azeredo Perdigão, do SerCascais – Movimento Independente), 5 votos contra (3 do 
PCP e 2 do BE) e 1 abstenção da Sra. Pepita Cardoso, do SerCascais – Movimento 
Independente 

A Sra. Mariana Cabral, do CDS/PP, o Sr. Vasco Graça e a Sra. Filomena Santos, do PS, o Sr. 
Maurício Chumbo, do SerCascais – Movimento Independente e o Sr. João Fragoso, 
Independente, não estavam na sala no momento da votação. 

Os Srs. Luis de Castro e Salgado do BE, e António Lemos do PCP, apresentaram declaração de 
voto. A Sra. Pepita Cardoso do SerCascais – Movimento Independente, afirmou que iria 
entregar uma declaração em nome pessoal. 

6. CONTRATO DE CONCESSÃO DE SERVIÇO PÚBLICO DE TRANSPORTE DE PASSAGEIROS REGULAR – 
LINHA BUSCAS MALVEIRA-HOSPITAL. 

Aprovado por maioria, com 24 votos a favor (14 do PPD/PSD, 4 do CDS/PP, 5 do PS e 1 do Sr. 
Miguel de Azeredo Perdigão, do SerCascais – Movimento Independente), 5 votos contra (3 do 
PCP e 2 do BE) e 1 abstenção da Sra. Pepita Cardoso, do SerCascais – Movimento 
Independente 
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A Sra. Mariana Cabral, do CDS/PP, o Sr. Vasco Graça e a Sra. Filomena Santos, do PS, o Sr. 
Maurício Chumbo, do SerCascais – Movimento Independente e o Sr. João Fragoso, 
Independente, não estavam na sala no momento da votação. 

Os Srs. Luis de Castro e Salgado do BE, e António Lemos do PCP, apresentaram declaração de 
voto. A Sra. Pepita Cardoso do SerCascais – Movimento Independente, afirmou que iria 
entregar uma declaração em nome pessoal. 

7. CONTRATO DE CONCESSÃO DE SERVIÇO PÚBLICO DE TRANSPORTE DE PASSAGEIROS REGULAR – 
LINHA BUSCAS SDR OESTE.  

Aprovado por maioria, com 24 votos a favor (14 do PPD/PSD, 4 do CDS/PP, 5 do PS e 1 do Sr. 
Miguel de Azeredo Perdigão, do SerCascais – Movimento Independente), 5 votos contra (3 do 
PCP e 2 do BE) e 1 abstenção da Sra. Pepita Cardoso, do SerCascais – Movimento 
Independente 

A Sra. Mariana Cabral, do CDS/PP, o Sr. Vasco Graça e a Sra. Filomena Santos, do PS, o Sr. 
Maurício Chumbo, do SerCascais – Movimento Independente e o Sr. João Fragoso, 
Independente, não estavam na sala no momento da votação. 

Os Srs. Luis de Castro e Salgado do BE, e António Lemos do PCP, apresentaram declaração de 
voto. A Sra. Pepita Cardoso do SerCascais – Movimento Independente, afirmou que iria 
entregar uma declaração em nome pessoal. 

8. APOIO FINANCEIRO A 3 JUNTAS DE FREGUESIA DO CONCELHO, PARA FINANCIAMENTO DE 
PROCESSOS DE ACOMPANHAMENTO SOCIAL - €4.950,00. 

Aprovado por unanimidade. 

A Sra. Mariana Cabral, do CDS/PP, o Sr. Vasco Graça e Filomena Santos, do PS, o Sr. Maurício 
Chumbo, do SerCascais – Movimento Independente, e o Sr. João Fragoso, Independente, não 
estavam na sala no momento da votação. 

9. APOIO FINANCEIRO À UNIÃO DE FREGUESIAS DE CARCAVELOS E PAREDE PARA A REALIZAÇÃO DAS 
FESTAS DE CARCAVELOS. 

Aprovado por maioria, com 25 votos a favor (14 do PPD/PSD, 4 do CDS/PP, 5 de PS e 2 do 
SerCascais – Movimento Independente), 3 votos contra (PCP) e 2 abstenções (BE). 

Não estavam na sala aquando da votação a Sra. Mariana Cabral, do CDS/PP, o Sr. Vasco Graça 
e Filomena Santos, do PS, o Sr. Maurício Chumbo, do SerCascais – Movimento Independente e 
o Sr. João Fragoso, Independente. 

10. REGULAMENTO DE UTILIZAÇÃO DOS SERVIÇOS DE BIKE SHARING E DE BIKE PARKING. 

Aprovado por maioria, com 19 votos a favor (14 do PPD/PSD, 4 do CDS/PP e 1 do Sr. Miguel 
de Azeredo Perdigão, do SerCascais – Movimento Independente), 5 votos contra (3 do PCP e 
2 do BE) e 6 abstenções (5 do PS e 1 da Sra. Pepita Cardoso, do SerCascais – Movimento 
Independente) 

A Sra. Mariana Cabral, do CDS/PP, o Sr. Vasco Graça e Filomena Santos, do PS, o Sr. Maurício 
Chumbo, do SerCascais – Movimento Independente e o Sr. João Fragoso, Independente, não 
se encontravam na sala no momento da votação. 

11. PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E A GESPORMAR - GESTÃO DE 
PORTOS E MARINAS, S.A., PARA A UTILIZAÇÃO DE LUGARES DE ESTACIONAMENTO POR PARTE DOS 
TRABALHADORES. 

Aprovado por unanimidade 

A Sra. Mariana Cabral, do CDS/PP, o Sr. Vasco Graça e Filomena Santos, do PS, 3 do PCP, o Sr. 
Maurício Chumbo, do SerCascais – Movimento Independente, 2 do BE e o Sr. João Fragoso, 
Independente, não se encontravam na sala aquando da votação. 
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12. AQUISIÇÃO DE UM PRÉDIO URBANO COM A ÁREA TOTAL DE 49.510,00 M2, SITUADO NA AVENIDA 
GONÇALVES ZARCO, N.º 812, SASSOEIROS, FREGUESIA DE CARCAVELOS E PAREDE À CONGREGAÇÃO 
DAS BENEDITINAS MISSIONÁRIAS, DESTINADO A SERVIÇOS. 

Aprovado por unanimidade 

A Sra. Mariana Cabral, do CDS/PP, o Sr. Vasco Graça e Filomena Santos, do PS, 3 do PCP, o Sr. 
Maurício Chumbo, do SerCascais – Movimento Independente, 2 do BE e o Sr. João Fragoso, 
Independente, não se encontravam na sala aquando da votação. 

13. ALTERAÇÃO DA PROPOSTA N.º 750/2016 – “CEDÊNCIA EM REGIME DE DIREITO DE SUPERFÍCIE, A 
PARCELA DE TERRENO, COM A ÁREA DE 5.873 M2, SITA NA RUA DE SANTO ANTÓNIO, NA AMOREIRA, 
FREGUESIA DE CASCAIS E ESTORIL, À “ASSOCIAÇÃO DOS ANTIGOS ALUNOS SALESIANOS DO 
ESTORIL”, DESTINADA AO ALARGAMENTO DAS INSTALAÇÕES EXISTENTES PARA CRECHE E PRÉ-
ESCOLAR”. 

Aprovado por unanimidade 

A Sra. Mariana Cabral, do CDS/PP, o Sr. Vasco Graça e Filomena Santos, do PS, 3 do PCP, o Sr. 
Maurício Chumbo, do SerCascais – Movimento Independente, 2 do BE e o Sr. João Fragoso, 
Independente, não se encontravam na sala aquando da votação. 

14. CEDÊNCIA EM REGIME DE DIREITO DE SUPERFÍCIE, DE UMA PARCELA DE TERRENO COM A ÁREA 
DE 8.823 M2, SITUADA NA RUA FERNANDO PESSOA, ADROANA, FREGUESIA DE ALCABIDECHE, AO 
GRUPO DESPORTIVO ESTORIL PRAIA, DESTINADA À CONSTRUÇÃO DE EQUIPAMENTO DESPORTIVO. 

Aprovado por maioria, com 22 votos a favor (14 do PPD/PSD, 4 do CDS/PP, 2 do PS, 2 do 
SerCascais – Movimento Independente) e 2 abstenções (Alexandra Domingos e Marcelo 
Sanches, do PS). 

A Sra. Mariana Cabral, do CDS/PP, o Sr. Vasco Graça, João Rocha e Filomena Santos, do PS, 3 
do PCP, o Sr. Maurício Chumbo, do SerCascais – Movimento Independente, 2 do BE e o Sr. 
João Fragoso, Independente, não se encontravam na sala no momento da votação. 

15. INFORMAÇÃO ESCRITA DO SR. PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL ACERCA DA ATIVIDADE E 
SITUAÇÃO FINANCEIRA DO MUNICÍPIO (RELATÓRIO DA ATIVIDADE DO MUNICÍPIO DE 1 DE ABRIL A 30 
DE JUNHO DE 2017). 

Adiado 

16. 2ª REVISÃO ÀS GRANDES OPÇÕES DO PLANO 2017-2020 E 2ª REVISÃO AO ORÇAMENTO 2017. 

Aprovado por maioria, com 19 votos a favor (14 do PPD/PSD, 4 do CDS/PP e 1 do Sr. João 
Couto Fragoso, Independente), 10 votos contra (4 do PS, 3 do PCP, 2 do BE e 1 da Sra. Pepita 
Cardoso do SerCascais – Movimento Independente), 4 abstenções (Zélia Correia e João 
Rocha, do PS, Miguel de Azeredo Perdigão do SerCascais – Movimento Independente e João 
Pina, representante da Junta de Freguesia de S. Domingos de Rana). 

Não estavam na sala no momento da votação a Sra. Mariana Cabral, do CDS/PP e o Sr. 
Maurício Chumbo, do SerCascais – Movimento Independente. 

17. ALTERAÇÃO À PROPOSTA N.º 589/2016, QUE ALTERA A PROPOSTA N.º 112/2016, REFERENTE AO 
JÚRI DOS PROCEDIMENTOS CONCURSAIS PARA PROVIMENTO DE CARGOS DE DIREÇÃO INTERMÉDIA 
DE 1.º, 2.º E 3.º GRAUS, PARA AS UNIDADES ORGÂNICAS QUE CONSTAM NA REFERIDA PROPOSTA. 

Aprovado por maioria, com 18 votos a favor (14 do PPD/PSD, 4 do CDS/PP) e 7 abstenções (5 
do PS e 2 do SerCascais – Movimento Independente). 

A Sra. Mariana Cabral, do CDS/PP, o Sr. Vasco Graça e Filomena Santos, do PS, 3 do PCP, 
Maurício Chumbo, do SerCascais – Movimento Independente, 2 do BE e João Fragoso, 
Independente, não estavam na sala aquando a votação. 
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18. CONCURSO PÚBLICO – CONCESSÃO DO DIREITO DE EXPLORAÇÃO DO ESTABELECIMENTO DE 
CAFETARIA COM ESPLANADA DO MUSEU CASA DAS HISTÓRIAS PAULA REGO – AUTORIZAÇÃO 
ABERTURA DE PROCEDIMENTO E APROVAÇÃO DE PEÇAS 

Aprovado por unanimidade 

A Sra. Mariana Cabral, do CDS/PP, o Sr. Vasco Graça, e Filomena Santos, do PS, 3 do PCP, 
Maurício Chumbo, do SerCascais – Movimento Independente, 2 do BE e João Fragoso, 
Independente, não estavam na sala aquando da votação. 

 

DELIBERAÇÕES TOMADAS EM REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CASCAIS REALIZADA NO DIA 5 DE JUNHO DE 2017 

 

ATAS DE REUNIÕES ANTERIORES: 

1. APROVAÇÃO DA ATA N.º 10 DE 22 DE MAIO DE 2017. 

Aprovado por unanimidade. Os Srs. Vereadores João Cordeiro, Frederico Almeida Nunes e 
Maria Catarina Marques Vieira e não participaram na votação. 

PLANO E ORÇAMENTO: 

2. 5ª ALTERAÇÃO ÀS GRANDES OPÇÕES DO PLANO 2017-2020 E 5ª ALTERAÇÃO AO ORÇAMENTO 2017. 

Aprovado por maioria, com 5 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS, do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e da Sra. 
Vereadora Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. 

GESTÃO PATRIMONIAL: 

3. CEDÊNCIA EM REGIME DE DIREITO DE SUPERFÍCIE DE UMA PARCELA DE TERRENO COM A ÁREA DE 
540,00 M2, SITUADA NA RUA DIOGO FERNANDES DE ALMEIDA, LOTE 6, CONCEIÇÃO DE ABÓBODA, 
FREGUESIA DE SÃO DOMINGOS DE RANA, À FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DE NOSSA SENHORA DA 
CONCEIÇÃO DA ABÓBODA, PARA A CONSTRUÇÃO DE UMA SEDE PARA OS FUTUROS ESCUTEIROS DA 
ABÓBODA. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que 
apresentou declaração de voto. 

4. CEDÊNCIA EM REGIME DE COMODATO À SEACOOP – SOCIAL ENTREPRENEURS AGENCY, CRL, DE 
UMA LOJA DESIGNADA PELO N.º 150, DO PRÉDIO N.º 47, SITUADA NA RUA PIAGET, ADROANA, 
FREGUESIA DE ALCABIDECHE, DESTINADA AO DESENVOLVIMENTO DE AÇÕES NA ÁREA DE FORMAÇÃO 
E CONSULTORIA. 
 
Aprovado por unanimidade. 
 
5. CELEBRAÇÃO DO CONTRATO DE ARRENDAMENTO DE DUAS LOJAS DESIGNADAS POR 54 E 54-A, 
SITUADAS NA RUA BADEN POWELL, Nº. 61, EM ADROANA, FREGUESIA DE ALCABIDECHE, COM A 
ASSOCIAÇÃO DÉJÀ LU – LIVRARIA SOLIDÁRIA, DESTINADAS A ARMAZÉM. 
 
Aprovado por unanimidade. 
 
6. CEDÊNCIA EM REGIME DE DIREITO DE SUPERFÍCIE, DE UMA PARCELA DE TERRENO COM A ÁREA DE 
8.823 M2, SITUADA NA RUA FERNANDO PESSOA, ADROANA, FREGUESIA DE ALCABIDECHE, AO GRUPO 
DESPORTIVO ESTORIL PRAIA, DESTINADA À CONSTRUÇÃO DE EQUIPAMENTO DESPORTIVO. 
 
Aprovado por unanimidade. 
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7. CEDÊNCIA EM REGIME DE COMODATO À BUS – BENS DE UTILIDADE SOCIAL, ASSOCIAÇÃO DE 
SOLIDARIEDADE SOCIAL, DOS ARMAZÉNS MUNICIPAIS DESIGNADOS POR B1, B2, B3 E B4, SITUADOS 
NA RUA 5 DE JUNHO, EM TRAJOUCE, FREGUESIA DE SÃO DOMINGOS DE RANA.  
 
Aprovado por unanimidade. 
 
8. CEDÊNCIA EM REGIME DE COMODATO À SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE CASCAIS, DE UMA 
FRAÇÃO DESIGNADA PELA LETRA “A” QUE CORRESPONDE AO RÉS-DO-CHÃO A DO PRÉDIO URBANO 
DESIGNADO POR LOTE 12, SITUADO NO BAIRRO DA ADROANA, LARGO DOS AMORES PERFEITOS, N.º 
47-A, FREGUESIA DE ALCABIDECHE, PARA INSTALAR A EQUIPA DE “ RENDIMENTO SOCIAL DE 
INSERÇÃO DA FREGUESIA DE ALCABIDECHE”.  
 
Aprovado por maioria, com 1 abstenção do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. 
 
9. ALTERAÇÃO DA PROPOSTA N.º 750/2016 – “CEDÊNCIA EM REGIME DE DIREITO DE SUPERFÍCIE, A 
PARCELA DE TERRENO, COM A ÁREA DE 5.873 M2, SITA NA RUA DE SANTO ANTÓNIO, NA AMOREIRA, 
FREGUESIA DE CASCAIS E ESTORIL, À “ASSOCIAÇÃO DOS ANTIGOS ALUNOS SALESIANOS DO 
ESTORIL”, DESTINADA AO ALARGAMENTO DAS INSTALAÇÕES EXISTENTES PARA CRECHE E PRÉ-
ESCOLAR”. 
 
Aprovado por unanimidade. 
 
10. CEDÊNCIA EM REGIME DE COMODATO AO CLUBE GAIVOTAS DA TORRE – ASSOCIAÇÃO JUVENIL, 
DE UMA FRAÇÃO DESIGNADA PELA LETRA “A” QUE CORRESPONDE AO PRIMEIRO PISO, C/V ESQ. DO 
PRÉDIO URBANO, SITUADO NA RUA DAS CARAVELAS, 256, CRUZ DA GUIA, TORRE, FREGUESIA DE 
CASCAIS. 
 
Aprovado por unanimidade.  
 
11. CEDÊNCIA EM REGIME DE COMODATO À SEACOOP – SOCIAL ENTREPRENEURS AGENCY, CRL, DE 
UMA FRAÇÃO DESIGNADA PELA LETRA “B”, RÉS-DO-CHÃO DO PRÉDIO URBANO DESIGNADO POR LOTE 
10, SITUADO NO BAIRRO DA ADROANA, LARGO DO AMOR PERFEITO, N.º 9-B, FREGUESIA DE 
ALCABIDECHE, DESTINADA Á REALIZAÇÃO DE PROJETOS NA ÁREA DA FORMAÇÃO EM 
DESENVOLVIMENTO PESSOAL E PROFISSIONAL OU NOUTRAS ÁREAS DE INTERESSE SOCIAL 
CONCELHIO. 
 
Aprovado por maioria, com 1 abstenção do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. 
  
12. ALIENAÇÃO DE UMA PARCELA DE TERRENO MUNICIPAL, COM A ÁREA DE 22,84 M2, SITUADA NA 
RUA FERNANDO ASSIS PACHECO, MONTE LEITE, FREGUESIA DE CASCAIS E ESTORIL, A MARIA EMÍLIA 
FIGUEIREDO DA SILVA FERNANDES, DESTINADA A CONSTRUÇÃO. 
 
Aprovado por unanimidade.  
 
13. AQUISIÇÃO DE UM PRÉDIO URBANO COM A ÁREA TOTAL DE 49.510,00 M2, SITUADO NA AVENIDA 
GONÇALVES ZARCO, N.º 812, SASSOEIROS, FREGUESIA DE CARCAVELOS E PAREDE À CONGREGAÇÃO 
DAS BENEDITINAS MISSIONÁRIAS, DESTINADO A SERVIÇOS. 
 
Aprovado por unanimidade. O PCP apresentou declaração de voto.  
 
14. CEDÊNCIA EM REGIME DE COMODATO DE UM ARMAZÉM, DESIGNADO POR B5, DO PRÉDIO URBANO 
SITUADO NA ESTRADA 5 DE JUNHO, EM PEDREIRA DA MARAVILHA, TRAJOUCE, FREGUESIA DE S. 
DOMINGOS DE RANA, AO NOSSO SONHO – COOPERATIVA DE ENSINO E SOLIDARIEDADE SOCIAL, CRL, 
DESTINADO À INSTALAÇÃO DE EMPRESA DE INSERÇÃO IMPULSUS - MULTIOBJECTIVO. 
 
Aprovado por unanimidade.  
 
CONTRATAÇÃO PÚBLICA: 
 
15. PROC N.º 780/DCOP/2017 - FORNECIMENTO DE ENERGIA ELÉTRICA PARA A ILUMINAÇÃO PÚBLICA 
NO CONCELHO DE CASCAIS - AUTORIZAÇÃO DE DESPESA E ABERTURA DO PROCEDIMENTO. 
 
Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. 
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COLETIVIDADES:  
 
16. APOIO À ASSOCIAÇÃO DE RADIOAMADORES DE CASCAIS. 

Aprovado por unanimidade.  
 
17. SOCIEDADE DE INSTRUÇÃO E RECREIO DE JANES E MALVEIRA - APOIO À ATIVIDADE CULTURAL E 
RECREATIVA 2017. 

Aprovado por unanimidade.  
 
JUNTAS DE FREGUESIA: 
 
18. APOIO FINANCEIRO À UNIÃO DE FREGUESIAS DE CARCAVELOS E PAREDE PARA A REALIZAÇÃO 
DAS FESTAS DE CARCAVELOS. 
 
Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. 
 
RECURSOS HUMANOS: 
 

19. PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E A GESPORMAR - GESTÃO DE 
PORTOS E MARINAS, S.A., PARA A UTILIZAÇÃO DE LUGARES DE ESTACIONAMENTO POR PARTE DOS 
TRABALHADORES. 
 
Aprovado por maioria, com 2 votos contra do Sr. Vereador João Cordeiro do PS e do Sr. 
Vereador Clemente Alves do PCP. 
 
GESTÃO TERRITORIAL: 
 
20. ISENÇÃO DE 2 LUGARES DE ESTACIONAMENTO - PROJETO DE CONSTRUÇÃO DE UMA 
EDIFICAÇÃO.NA RUA NOVA DA ALFARROBEIRA, 4 – 4ª E 4B, CASCAIS, EM NOME DE A. SANTO - EMPR. 
INDUSTRIAIS E TURISMO, S.A. – PROCESSO SPO Nº 159/2017. 
 
Aprovado por maioria, com 1 abstenção do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. 
 
ATIVIDADES ECONÓMICAS: 
 
21. APOIO À ATIVIDADE DA ASSOCIAÇÃO EMPRESARIAL DO CONCELHO DE CASCAIS PARA O ANO 
2017. 
 
Aprovado por maioria, com 4 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS e do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e 1 abstenção 
da Sra. Vereadora Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. O PCP 
apresentou declaração de voto vencido. O Senhor Presidente ausentou-se momentaneamente 
da Sala, não tendo participado na discussão e votação.  

JUVENTUDE:  
 
22. WORKCAMPS - CAMPOS DE TRABALHO VOLUNTÁRIO INTERNACIONAL. 
 
Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador João Cordeiro do PS que apresentou 
declaração de voto em nome pessoal. O Sr. Vereador Alexandre Sargento e a Sra. Vereadora 
Isabel Magalhães ausentaram-se momentaneamente da Sala, não tendo participado na 
discussão e votação.  
 
23. ATRIBUIÇÃO DE APOIO AO INSTITUTO DE EMPREENDEDORISMO SOCIAL (IES). 
Aprovado por maioria, com 2 votos contra do Sr. Vereador João Cordeiro do PS e do Sr. 
Vereador Clemente Alves do PCP. O Sr. Vereador João Cordeiro do PS apresentou declaração 
de voto em nome pessoal e o PCP apresentou declaração de voto vencido. O Sr. Vereador 
Alexandre Sargento e a Sra. Vereadora Isabel Magalhães ausentaram-se momentaneamente 
da Sala, não tendo participado na discussão e votação.  
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EDUCAÇÃO: 
 
24. ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO À FUNDAÇÃO “O SÉCULO”. 
Aprovado por unanimidade. O Sr. Vereador Alexandre Sargento ausentou-se 
momentaneamente da Sala, não tendo participado na discussão e votação.  
 
DESPORTO:  
 
25. CONTRATO-PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO COM A 3IRON SPORTS – APOIO À 
ORGANIZAÇÃO DO EVENTO DESPORTIVO “SWIM CHALLENGE CASCAIS 2017”. 
 
Aprovado por unanimidade.  
 
26. CONTRATO-PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO COM A ASSOCIAÇÃO NACIONAL DE 
SURFISTAS – APOIO À ORGANIZAÇÃO DA ETAPA DE CASCAIS – LIGA NACIONAL PRO SURF 2017. -------  
 
Aprovado por unanimidade.  
 
27. CONTRATO-PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO COM A FEDERAÇÃO PORTUGUESA DE 
SURF – APOIO AO ALUGUER DE ESPAÇO DA SEDE SOCIAL. 
 
Aprovado por unanimidade.  
 
28. CONTRATO-PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO COM A UNIÃO RECREATIVA E 
DESPORTIVA DE TIRES – APOIO PARA REALIZAÇÃO DE ARRANJOS EXTERIORES NO PARQUE 
DESPORTIVO E AQUISIÇÃO DE MOBILIÁRIO PARA OS NOVOS BALNEÁRIOS. 
 
Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. 
 
29. CONTRATO-PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO COM A ASSOCIAÇÃO DA JUVENTUDE 
SALESIANA – APOIO À PARTICIPAÇÃO NA III COPA DA EUROPA DE HÓQUEI EM PATINS FEMININO SUB 
17. 
 
Aprovado por unanimidade.  
 
30. CONTRATO-PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO COM O GRUPO DRAMÁTICO E 
SPORTIVO DE CASCAIS – APOIO PARA AQUISIÇÃO DE UM SISTEMA DE SOM. 
 
Aprovado por unanimidade.  
 
31. APOIO À AGÊNCIA DNA CASCAIS PARA REALIZAÇÃO DE DIVERSOS EVENTOS DESPORTIVOS NO 
MERCADO DA VILA DE CASCAIS. 
Aprovado por maioria, com 4 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS e do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. O Sr. Vereador 
Nuno Piteira Lopes não participou na discussão e votação. 

INOVAÇÃO E COMUNICAÇÃO:  
 
32. DEPÓSITO DO ARQUIVO DO INSTITUTO DE CULTURA E ESTUDOS SOCIAIS. 
 
Aprovado por unanimidade.  
 
INTELIGÊNCIA TERRITORIAL, EMPREGABILIDADE E ATRAÇÃO DE INVESTIMENTO:  
 
33. PROGRAMA DE OCUPAÇÃO DE JOVENS - ATRIBUIÇÃO DE BOLSAS AOS PARTICIPANTES EM 2017. 
 
Aprovado por unanimidade.  
 
PROTEÇÃO CIVIL: 
 
34. ATRIBUIÇÃO DE MEDALHAS E DIPLOMAS AOS BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE CARCAVELOS E S. 
DOMINGOS DE RANA. 
 
Aprovado por unanimidade.  
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35. APOIO FINANCEIRO AO PROJETO PRAIA 2017 PARA A ASSOCIAÇÃO HUMANITÁRIA DE BOMBEIROS 
VOLUNTÁRIOS DE CARCAVELOS E S. DOMINGOS DE RANA. 
 
Aprovado por unanimidade.  
 
36. COMEMORAÇÕES DO DIA DO BOMBEIRO PORTUGUÊS. 
 
Aprovado por unanimidade.  
 
EMPRESAS MUNICIPAIS: 
 
37. REGULAMENTO DE UTILIZAÇÃO DOS SERVIÇOS DE BIKE SHARING E DE BIKE PARKING. 
 
Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e 1 
abstenção da Sra. Vereadora Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. 
 
DESENVOLVIMENTO SOCIAL, SAÚDE E HABITAÇÃO:  
 
38. ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO AOS ESPAÇOS SENIORES, NO ÂMBITO DO ACORDO PARA A 
QUALIFICAÇÃO DA ATIVIDADE DE CENTROS DE CONVÍVIO E ESPAÇOS SENIORES -20.167,98€. 
 
Aprovado por unanimidade.  
 
39. APROVAÇÃO DE PROTOCOLO COM A COOPERACTIVA E ATRIBUIÇÃO DE APOIO PARA O ESPAÇO V 
NO VALOR €17.000,00.  
 
Aprovado por unanimidade.  
 
DIVERSOS: 
 
40. DESIGNAÇÃO DO DIRETOR ADJUNTO DA DIREÇÃO DA ESCOLA PROFISSIONAL DE TEATRO DE 
CASCAIS. 
 
Adiado. 
 
41. CEDÊNCIA REGIME DE DIREITO DE SUPERFÍCIE DE UMA PARCELA DE TERRENO COM A ÁREA DE 
4969.86 M2, SITUADA NA RUA VIDOEIROS, COSTA DA GUIA, FREGUESIA DE CASCAIS E ESTORIL, À 
ASSOCIAÇÃO CHABAD PORTUGAL DESTINADA À CONSTRUÇÃO DE UMA IGREJA E INSTALAÇÕES DE 
APOIO - RETIFICAÇÃO MINUTA ESCRITURA - RATIFICAÇÃO DO DESPACHO Nº 16 DE 18 DE MAIO DE 
2017. 
 
Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e 1 
abstenção da Sra. Vereadora Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais” 
que apresentaram declaração de voto.  

42. AUTORIZAÇÃO DA MODIFICAÇÃO DO CONTROLO ACIONISTA DA CONCESSIONÁRIA DA 
EXPLORAÇÃO DA MARINA DE CASCAIS. 
 
Aprovado por maioria, com 5 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS, do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e da Sra. 
Vereadora Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais” que apresentou 
declaração de voto. O PS e o PCP apresentaram declaração de voto vencido. 

43. APOIO À AGÊNCIA DNA CASCAIS PARA A REALIZAÇÃO DO “THE BEER PROMENADE – FESTIVAL 
INTERNACIONAL DE CERVEJA ARTESANAL E MESTRES CERVEJEIROS 2017”. 
 
Aprovado por maioria, com o voto de qualidade do Senhor Presidente e 5 votos contra dos 
Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre Sargento e Maria Teresa Gago do PS, do Sr. 
Vereador Clemente Alves do PCP e da Sra. Vereadora Isabel Magalhães do Movimento 
Independente “Ser Cascais”. O Sr. Vereador Nuno Piteira Lopes não participou na discussão e 
votação. 
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44. ATRIBUIÇÃO DE APOIO PARA A CELEBRAÇÃO DA “FESTA DA FAMÍLIA SFA CASCAIS”. 
 
Aprovado por maioria, com 4 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS e do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. 
 
INFORMAÇÕES: 
 
45. DESPACHOS. 
 
A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 
46.PROGRAMAS DE VOLUNTARIADO JOVEM - LOCALS PÁSCOA E IBERCUP CASCAIS. 
A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
  
47. INFORMAÇÃO RELATIVA AO ESTACIONAMENTO DA CRESMINA. 
A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 
48. INFORMAÇÃO RELATIVA AO ESTACIONAMENTO DA QUINTA DA CARREIRA. 
A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 
49. INFORMAÇÃO RELATIVA AO PARQUE DE ESTACIONAMENTO DO JUNQUEIRO 
A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 

 

DELIBERAÇÕES TOMADAS EM REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CASCAIS, REALIZADA EM 19 DE JUNHO DE 2017 

 

PROPOSTA ANTES DA ORDEM DO DIA 

1. MEDIDAS DE APOIO À POPULAÇÃO DO DISTRITO DE LEIRIA, EM ESPECIAL DOS CONCELHOS DE 
PEDRÓGÃO GRANDE, FIGUEIRÓ DOS VINHOS E CASTANHEIRA DE PERA AFETADOS PELOS FOGOS E ÀS 
CORPORAÇÕES DE BOMBEIROS. 

Aprovado por unanimidade.  
 
ATAS DE REUNIÕES ANTERIORES: 
 
1. APROVAÇÃO DA ATA Nº 11 DE 5 DE JUNHO DE 2017. 

Aprovado por unanimidade. O Sr. Vice-Presidente Miguel Pinto Luz e o Sr. Vereador Fernando 
Marques não participaram na votação. 
 
PLANO E ORÇAMENTO: 
 
2. 6ª ALTERAÇÃO ÀS GRANDES OPÇÕES DO PLANO 2017-2020 E 6ª ALTERAÇÃO AO ORÇAMENTO 2017. 
- RATIFICAÇÃO DO DESPACHO 22/2017. 

Aprovado por maioria, com 5 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS, do Sr. Vereador Fernando Marques do PCP e da Sra. 
Vereadora Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais” que apresentou 
declaração de voto vencido. 

3. 2ª REVISÃO ÀS GRANDES OPÇÕES DO PLANO 2017-2020 E 2ª REVISÃO AO ORÇAMENTO 2017. 

Aprovado por maioria, com 5 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS, do Sr. Vereador Fernando Marques do PCP e da Sra. 
Vereadora Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. 



 

 
BOLETIM MUNICIPAL 

 

12/20 
 

4. CEDÊNCIA A TÍTULO DEFINITIVO DE UMA VIATURA À CASA DA ENCOSTA.  

Aprovado por unanimidade. 

5. DOAÇÃO DE UMA PARCELA DE TERRENO, PARA PASSEIOS E ARRUAMENTOS, COM A ÁREA TOTAL DE 
360,10 M2, SITO NO GAVETO FORMADO PELAS RUAS MAESTRO TAVARES BELO E MAESTRO LOPES 
GRAÇA, MATO LARGO, ALTO DA PAREDE, NA PAREDE. 

Aprovado por unanimidade. 

6. CEDÊNCIA EM REGIME DE COMODATO DA CASA ABRIGO DA GRUTA DE ALVIDE, SITUADA NO 
BAIRRO DE S. JOSÉ, EM ALVIDE, FREGUESIA DE CASCAIS E ESTORIL, À ASSOCIAÇÃO DESPORTOS 
AVENTURA DESNÍVEL, DESTINADA A INSTALAÇÃO DA SUA SEDE. 

Aprovado por unanimidade. 

7. ALIENAÇÃO DE UMA PARCELA DE TERRENO MUNICIPAL, COM A ÁREA DE 14,98 M2, SITUADA NA 
CALÇADA 1º DE DEZEMBRO, CAPARIDE, FREGUESIA DE S. DOMINGOS DE RANA, A MARIA ARMINDA 
TEIXEIRA MATOSEIRO, DESTINADA A AUMENTO DO LOGRADOURO. 

Aprovado por unanimidade. 

8. ACORDO DE ADESÃO DE SERVIÇOS, ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E MEO – SERVIÇOS DE 
COMUNICAÇÃO E MULTIMÉDIA, S.A., DO ESPAÇO COMERCIAL, COM A ÁREA DE 26,70M2, SITO NO 
EDIFÍCIO CASCAIS CENTER, NO PISO -1, EM CASCAIS, NO ÂMBITO DO PROTOCOLO DE 
TRANSFERÊNCIA DA GESTÃO DA LOJA DO CIDADÃO DE CASCAIS.   

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Fernando Marques do PCP que 
apresentou declaração de voto. 
 
CONTRATAÇÃO PÚBLICA: 
 
9. PROC N.º 833/DCOP/2017 – AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS DE SEGUROS DE ACIDENTES DE TRABALHO E 
ACIDENTES PESSOAIS DE AUTARCAS - AUTORIZAÇÃO DA DESPESA E ABERTURA DO PROCEDIMENTO. 

Aprovado por unanimidade. 

10. PROC N.º 873/DCOP/2017 - FORNECIMENTO DE ENERGIA ELÉTRICA EM REGIME DE MERCADO 
LIVRE ALIMENTADAS EM MÉDIA TENSÃO, BAIXA TENSÃO ESPECIAL E BAIXA TENSÃO NORMAL PARA AS 
INSTALAÇÕES MUNICIPAIS E ESCOLAS DO CONCELHO - ABERTURA DO PROCEDIMENTO E 
AUTORIZAÇÃO DA DESPESA. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Fernando Marques do PCP que 
apresentou declaração de voto vencido. 
 
11. CONCURSO PÚBLICO – CONCESSÃO DO DIREITO DE EXPLORAÇÃO DO ESTABELECIMENTO DE 
CAFETARIA COM ESPLANADA DO MUSEU CASA DAS HISTÓRIAS PAULA REGO – AUTORIZAÇÃO 
ABERTURA DE PROCEDIMENTO E APROVAÇÃO PEÇAS. 

Aprovado por unanimidade. 

COLETIVIDADES: 
 
12. 2º FESTIVAL MUNICIPAL DE FOLCLORE DE CASCAIS – GRUPO DESPORTIVO DO ZAMBUJEIRO – 
ATRIBUIÇÃO DE APOIO. 

Aprovado por unanimidade. 
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13. REGULAMENTO MUNICIPAL DE APOIO AO MOVIMENTO ASSOCIATIVO CULTURAL E RECREATIVO DO 
MUNICÍPIO DE CASCAIS - ATRIBUIÇÃO DE APOIO À COMISSÃO DE EVENTOS E FESTAS DO PINHAL DA 
ABÓBODA 70.000€. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Fernando Marques do PCP que 
apresentou declaração de voto vencido. 
 

14. SOCIEDADE DE INSTRUÇÃO E RECREIO DE JANES E MALVEIRA - APOIO PARA EQUIPAMENTO E 
INSTRUMENTOS MUSICAIS. 

Aprovado por unanimidade. 

15. SOCIEDADE DE INSTRUÇÃO E RECREIO DE JANES E MALVEIRA - APOIO PARA PEQUENAS OBRAS. 

Aprovado por unanimidade. 

RECURSOS HUMANOS: 
 
16. ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO AO CENTRO DE CULTURA E DESPORTO DO PESSOAL DO 
MUNICÍPIO DE CASCAIS, DESENVOLVIMENTO DE PROGRAMA PARA A REALIZAÇÃO DE CAMPOS DE 
FÉRIAS 2017, PARA OS FILHOS DE TRABALHADORES DO MUNICÍPIO DE CASCAIS. 

Aprovado por unanimidade.  

17. ALTERAÇÃO À PROPOSTA N.º 589/2016, QUE ALTERA A PROPOSTA N.º 112/2016, REFERENTE AO 
JÚRI DOS PROCEDIMENTOS CONCURSAIS PARA PROVIMENTO DE CARGOS DE DIREÇÃO INTERMÉDIA 
DE 1.º, 2.º E 3.º GRAUS, PARA AS UNIDADES ORGÂNICAS QUE CONSTAM NA REFERIDA PROPOSTA. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Fernando Marques do PCP e 4 
abstenções dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre Sargento e Maria Teresa Gago do 
PS, e da Sra. Vereadora Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. O PCP 
apresentou declaração de voto. 

 
PLANEAMENTO DO TERRITÓRIO: 
 
18. REVOGAÇÃO DA DELIBERAÇÃO QUE DETERMINOU A ELABORAÇÃO DO PLANO DE PORMENOR DE 
ALCABIDECHE. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Fernando Marques do PCP que 
apresentou declaração de voto. O Movimento Independente “Ser Cascais” apresentou 
declaração de voto. 
 

19. REVOGAÇÃO DA DELIBERAÇÃO QUE DETERMINOU A ELABORAÇÃO DO PLANO DE PORMENOR DE 
ALCORVIM DE BAIXO E ALCORVIM DE CIMA. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Fernando Marques do PCP que 
apresentou declaração de voto. O Movimento Independente “Ser Cascais” apresentou 
declaração de voto. 

20. REVOGAÇÃO DA DELIBERAÇÃO QUE DETERMINOU A ELABORAÇÃO DO PLANO DE PORMENOR PARA 
A ÁREA DE INTERVENÇÃO ESPECÍFICA DA ATROZELA. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Fernando Marques do PCP que 
apresentou declaração de voto. O Movimento Independente “Ser Cascais” apresentou 
declaração de voto. 
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21. REVOGAÇÃO DA DELIBERAÇÃO QUE DETERMINOU A ELABORAÇÃO DO PLANO DE PORMENOR PARA 
A ÁREA DE INTERVENÇÃO ESPECÍFICA DO AUTÓDROMO. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Fernando Marques do PCP que 
apresentou declaração de voto. O Movimento Independente “Ser Cascais” apresentou 
declaração de voto. 
 

22. REVOGAÇÃO DA DELIBERAÇÃO QUE DETERMINOU A ELABORAÇÃO DO PLANO DE PORMENOR DA 
BISCAIA E FIGUEIRA DO GUINCHO. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Fernando Marques do PCP que 
apresentou declaração de voto. O Movimento Independente “Ser Cascais” apresentou 
declaração de voto. 
 

23. REVOGAÇÃO DA DELIBERAÇÃO QUE DETERMINOU A ELABORAÇÃO DO PLANO DE PORMENOR DO 
CABREIRO. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Fernando Marques do PCP que 
apresentou declaração de voto. O Movimento Independente “Ser Cascais” apresentou 
declaração de voto. 
 

24. REVOGAÇÃO DA DELIBERAÇÃO QUE DETERMINOU A ELABORAÇÃO DO PLANO DE PORMENOR DA 
CHARNECA. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Fernando Marques do PCP que 
apresentou declaração de voto. O Movimento Independente “Ser Cascais” apresentou 
declaração de voto. 
 

25. REVOGAÇÃO DA DELIBERAÇÃO QUE DETERMINOU A ELABORAÇÃO DO PLANO DE PORMENOR DA 
MALVEIRA DA SERRA E JANES. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Fernando Marques do PCP que 
apresentou declaração de voto. O Movimento Independente “Ser Cascais” apresentou 
declaração de voto. 
 

26. REVOGAÇÃO DA DELIBERAÇÃO QUE DETERMINOU A ELABORAÇÃO DO PLANO DE PORMENOR DE 
MURCHES. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Fernando Marques do PCP que 
apresentou declaração de voto. O Movimento Independente “Ser Cascais” apresentou 
declaração de voto. 
 
27. REVOGAÇÃO DA DELIBERAÇÃO QUE DETERMINOU A ELABORAÇÃO DO PLANO DE PORMENOR DE 
ZAMBUJEIRO. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Fernando Marques do PCP que 
apresentou declaração de voto. O Movimento Independente “Ser Cascais” apresentou 
declaração de voto. 
 

28. REVOGAÇÃO DA DELIBERAÇÃO QUE DETERMINOU A ELABORAÇÃO DO PLANO DE PORMENOR DA 
AREIA. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Fernando Marques do PCP que 
apresentou declaração de voto. O Movimento Independente “Ser Cascais” apresentou 
declaração de voto. 
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29. REVOGAÇÃO DA DELIBERAÇÃO QUE DETERMINOU A ELABORAÇÃO DO PLANO DE PORMENOR DA 
BOCA DO INFERNO. 
Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Fernando Marques do PCP que 
apresentou declaração de voto. O Movimento Independente “Ser Cascais” apresentou 
declaração de voto. 
 

GESTÃO TERRITORIAL:  

30. PROPOSTA FINAL DE DELIMITAÇÃO DA UNIDADE DE EXECUÇÃO ENTRADA NASCENTE DE CASCAIS 
(UEENC) PARA IMPLEMENTAÇÃO DA SUB-UOPG 7.1. 

Aprovado por maioria, com 4 votos contra dos Srs. Vereadores Alexandre Sargento e Maria 
Teresa Gago do PS, do Sr. Vereador Fernando Marques do PCP e da Sra. Vereadora Isabel 
Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. O Sr. Vereador João Cordeiro 
apresentou declaração de voto em nome pessoal e o PCP apresentou declaração de voto. 

31. ALTERAÇÃO À LICENÇA DE LOTEAMENTO TITULADA PELO ALVARÁ N.º 1013 PROCESSO N.º 
396/2017 – MUNICÍPIO DE CASCAIS. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Fernando Marques do PCP e 3 
abstenções dos Srs. Vereadores Alexandre Sargento e Maria Teresa Gago do PS, e da Sra. 
Vereadora Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”.  

32. ALTERAÇÃO À LICENÇA DE LOTEAMENTO TITULADA PELO ALVARÁ N.º1204 PROCESSO N.º 
473/2017 – MUNICÍPIO DE CASCAIS. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Fernando Marques do PCP e 3 
abstenções dos Srs. Vereadores Alexandre Sargento e Maria Teresa Gago do PS, e da Sra. 
Vereadora Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”.  

33. ALTERAÇÃO À LICENÇA DE LOTEAMENTO TITULADA PELO ALVARÁ N.º 524 PROCESSO N.º 
395/2017 – MUNICÍPIO DE CASCAIS. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Fernando Marques do PCP e 3 
abstenções dos Srs. Vereadores Alexandre Sargento e Maria Teresa Gago do PS, e da Sra. 
Vereadora Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”.  

JUVENTUDE: 

O Sr. Vice-Presidente Miguel Pinto Luz e a Sra. Vereadora Isabel Magalhães ausentaram-se 
momentaneamente da Sala, não tendo participado na discussão e votação dos pontos 34 a 48 
e 34 a 38, respetivamente.  

34. ACORDO DE COLABORAÇÃO COM A MOVIJOVEM PARA A ELABORAÇÃO DO CARTÃO JOVEM 
MUNICIPAL EYC. 

Aprovado por unanimidade.  

35. FUNDAÇÃO "O SÉCULO" – PROTOCOLO. 

Aprovado por unanimidade.  

36. APOIO À REALIZAÇÃO DO INTERCÂMBIO CASCAIS – BIARRITZ. 

Aprovado por unanimidade. 
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AMBIENTE: 

37. ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO A ASSOCIAÇÕES DE NADADORES SALVADORES – PRAIAS DA 
BAFUREIRA E AVENCAS - ÉPOCA BALNEAR 2017. 

Aprovado por unanimidade.  

 

38. PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO ÀS ASSOCIAÇÕES DE MORADORES E OUTROS 
DO CONCELHO DE CASCAIS, PARA MANUTENÇÃO DOS ESPAÇOS VERDES NO ÂMBITO DO PROGRAMA 
CEVAR – 1º SEMESTRE DE 2017 - €33 475,06. 

Aprovado por unanimidade.  

EDUCAÇÃO: 

39. APOIO FINANCEIRO À FACULDADE DE MOTRICIDADE HUMANA DA UNIVERSIDADE DE LISBOA - 
CENTRO DE ESTUDOS DE ESPAÇOS DE RECREIO E JOGO. 

Aprovado por unanimidade.  

40. APOIO FINANCEIRO PARA O AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE CASCAIS PARA AQUISIÇÃO DE 
EQUIPAMENTO PARA A SALA SNOEZELEN. 

Aprovado por unanimidade.  

41. EDUCAÇÃO NÃO-FORMAL - REDE DE ESPAÇOS LÚDICOS - APOIO FINANCEIRO À FUNDAÇÃO 
CHAMPAGNAT PARA DESENVOLVIMENTO DO PROJETO LÚDICO DA LUDOTECA DA ADROANA. 

Aprovado por unanimidade.  

42. ATRIBUIÇÃO DE UM APOIO FINANCEIRO À FUNDAÇÃO SALESIANOS - SALESIANOS DE MANIQUE 
PARA PAGAMENTO DE TRANSPORTE DE CIRCUITO ESPECIAL A ALUNOS DA ESCOLA SALESIANA DE 
MANIQUE 2016/2017. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Fernando Marques do PCP que 
apresentou declaração de voto. A Coligação “Viva Cascais” PSD-CDS apresentou declaração de 
voto. 

43. REDE DE ESPAÇOS LÚDICOS - LUDOBIBLIOTECA DA ESCOLA BÁSICA PADRE AGOSTINHO DA SILVA 
- ATRIBUIÇÃO DE UM APOIO FINANCEIRO AO CENTRO SOCIAL PAROQUIAL DE SÃO DOMINGOS DE 
RANA. 

Aprovado por unanimidade.  

44. REDE DE ESPAÇOS LÚDICOS - PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO ENTRE A CÂMARA MUNICIPAL DE 
CASCAIS E O INSTITUTO DAS FILHAS DE MARIA AUXILIADORA PARA O APOIO À GESTÃO E 
FUNCIONAMENTO DA LUDOTECA DA GALIZA. 

Aprovado por unanimidade.  

45. ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO À SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE CASCAIS – PROJETO 
SOCIOEDUCATIVO DE ENRIQUECIMENTO EXPERIMENTAL NO AGRUPAMENTO DE ESCOLAS FREI 
GONÇALO DE AZEVEDO, ANO LETIVO 2017/2018. 

Aprovado por unanimidade.  
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46. APOIO FINANCEIRO AO AGRUPAMENTO DE ESCOLAS MATILDE ROSA ARAÚJO PARA O 
DESENVOLVIMENTO DE AÇÕES DE FORMAÇÃO NO CENTRO DE FORMAÇÃO DE ESCOLAS DE CASCAIS. 

Aprovado por unanimidade.  

47. ATRIBUIÇÃO DE UM APOIO FINANCEIRO AO AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE ALAPRAIA NO ÂMBITO 
DA ATIVIDADE "FEIRA MEDIEVAL - 2016/2017". 

Aprovado por unanimidade. 

48. REDE DE ESPAÇOS LÚDICOS - PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO ENTRE A CÂMARA MUNICIPAL DE 
CASCAIS E A COOPERATIVA TORREGUIA PARA O APOIO À GESTÃO DE FUNCIONAMENTO DA LUDOTECA 
DE ALCOITÃO - APOIO FINANCEIRO À COOPERATIVA TORREGUIA. 

Aprovado por unanimidade.  

DESPORTO: 

49. CONTRATO-PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO COM A ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA 
REGUILAS DE TIRES FUTSAL – BENEFICIAÇÃO DA SEDE SOCIAL E INSTALAÇÕES DE APOIO À PRÁTICA 
DESPORTIVA. 

Aprovado por unanimidade.  

50. CONTRATO-PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO COM O CLUBE DE FUTEBOL DE 
SASSOEIROS – APOIO À ORGANIZAÇÃO DA FASE FINAL DO CAMPEONATO NACIONAL DE ANDEBOL 
VETERANOS MASCULINOS. 

Aprovado por unanimidade.  

51. CONTRATO-PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO COM O RADICAL SKATE CLUBE – 
APOIO À ORGANIZAÇÃO DO EVENTO DC SKATE CHALLENGE 2017. 

Aprovado por unanimidade. 

INOVAÇÃO E COMUNICAÇÃO:  

52. ALTERAÇÃO DO HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO DA BIBLIOTECA INFANTIL E JUVENIL. 

Aprovado por unanimidade.  

MOBILIDADE: 

53. RATIFICAÇÃO DE DESPACHO DE AUTORIZAÇÃO DE EXPLORAÇÃO DE COMBOIO TURÍSTICO. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Fernando Marques do PCP que 
apresentou declaração de voto. 

DEMOCRACIA PARTICIPATIVA:  

54. ATRIBUIÇÃO DE APOIO PARA A ASSOCIAÇÃO DE PAIS E ENCARREGADOS DE EDUCAÇÃO DOS 
ALUNOS DA ESCOLA SECUNDÁRIA POLIVALENTE DE CASCAIS – PROJETO 14/2015 – ORÇAMENTO 
PARTICIPATIVO – “REMODELAÇÃO DO ESPAÇO DESPORTIVO DA ESCOLA ANTÓNIO PEREIRA 
COUTINHO”. 

Aprovado por unanimidade.  

55. ATRIBUIÇÃO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTO BÁSICO PARA DAR INÍCIO ÀS 
ATIVIDADES PROPOSTAS, COMO SEJA MOBILIÁRIO, EQUIPAMENTOS DE SOM E LUZ E DE COZINHA. 

Aprovado por unanimidade.  
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56. ATRIBUIÇÃO DE APOIO PARA PAGAMENTO DAS DESPESAS BÁSICAS DE FUNCIONAMENTO 
INERENTES ÀS ATIVIDADES PREVISTAS PARA A CASA DE ARTES E OFÍCIOS - ATELIER CARLOS 
BOTELHO. 

56. Aprovado por unanimidade.  

 

EMPRESAS MUNICIPAIS: 
 

57. NOMEAÇÃO DE ADMINISTRADOR NÃO EXECUTIVO DA CASCAIS DINÂMICA- GESTÃO DE ECONOMIA, 
TURISMO E EMPREENDEDORISMO, E.M., S.A. 

Aprovado por escrutínio secreto, com 7 votos a favor, 3 contra e 1 abstenção.  

 

DESENVOLVIMENTO SOCIAL, SAÚDE E HABITAÇÃO:  

58. APROVAÇÃO DE PROPOSTA DE PROTOCOLO COM A CRUZ VERMELHA PORTUGUESA PARA 
ASSEGURAR A CONTINUIDADE NO CONCELHO DE CASCAIS DO SERVIÇO CONCELHIO DE 
TELEASSISTÊNCIA E APOIO FINANCEIRO NO MONTANTE GLOBAL DE €15.600,00. 

Aprovado por unanimidade.  
 
59. APROVAÇÃO DE PROPOSTA DE PROTOCOLO COM A NARIZ VERMELHO ASSOCIAÇÃO DE APOIO À 
CRIANÇA, PARA DESENVOLVIMENTO DE TRABALHO EM CONTEXTO HOSPITALAR E ATRIBUIÇÃO DE 
APOIO FINANCEIRO NO MONTANTE GLOBAL DE €6.500,00. 

Aprovado por unanimidade.  

60. APROVAÇÃO DE PROPOSTA DE PROTOCOLO COM A ASSOCIAÇÃO PARA INVESTIGAÇÃO E 
DESENVOLVIMENTO DA FACULDADE DE MEDICINA NO ÂMBITO DA ESTRATÉGIA LOCAL DE PROMOÇÃO 
DE SAÚDE 2016-2020, PARA IMPLEMENTAÇÃO DA MEDIDA 18 – OBSERVATÓRIO LOCAL DE PROMOÇÃO 
DA SAÚDE, NO MONTANTE GLOBAL DE €10.000,00. 

Aprovado por unanimidade.  

 
61. PLANO MUNICIPAL PARA INTEGRAÇÃO DE IMIGRANTES-APOIO À IMPLEMENTAÇÃO DAS MEDIDAS 
ATRAVÉS DE COFINANCIAMENTO APROVADO PELO FUNDO ASILO MIGRAÇÕES E INTEGRAÇÃO. 

Aprovado por unanimidade.  

62. APOIO À ASSOCIAÇÃO DE IDOSOS DO PENEDO, NO ÂMBITO DA COLABORAÇÃO NA INICIATIVA 
BAILE DE PRATA – CASINO DO ESTORIL - € 700,00. 

Aprovado por unanimidade.  

63. ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO À FUNDAÇÃO A.J.U.- JERÓNIMO USERA PARA 
IMPLEMENTAÇÃO DA RESPOSTA CAFAP NO VALOR DE €30.000,00. 

Aprovado por unanimidade.  

64. ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO ÀS 11 ORGANIZAÇÕES DE SOLIDARIEDADE SOCIAL SEM FINS 
LUCRATIVOS QUE APRESENTARAM CANDIDATURA AO PROGRAMA CASCAIS + SOLIDÁRIO 2017, NO 
VALOR TOTAL DE €257.192,79. 

Aprovado por unanimidade.  

65. PROPOSTA DE PERMUTA ENTRE OS INQUILINOS MARIA RITA DO CARMO E ANTÓNIO MARIA 
TEIXEIRA BRANCO. 

Aprovado por unanimidade.  
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66. REATRIBUIÇÃO DE 2 FOGOS DE ARRENDAMENTO NO PARQUE HABITACIONAL DO CONCELHO A 
DULCELINA DA COSTA FERNANDES/FRANCISCO CABRAL E ANTÓNIA EDITE LANDIM MOREIRA. 

Aprovado por unanimidade.  

67. PROJETO CONSERTOS SOLIDÁRIOS - PARCERIA CASCAIS PRÓXIMA E DHS/DIIS.  

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Fernando Marques do PCP que 
apresentou declaração de voto. A Coligação “Viva Cascais” apresentou declaração de voto. 

68. APOIO À DINAMIZAÇÃO DO PROJETO WORKCAMP EM ALCOITÃO. 

Aprovado por unanimidade.  

69. APOIO FINANCEIRO À ASSOCIAÇÃO SSVP - S. VICENTE DE PAULO - PORTUGAL, PARA 
FINANCIAMENTO DE PROCESSOS DE ACOMPANHAMENTO SOCIAL - 2.500,00€. 

Aprovado por unanimidade.  

70. ALTERAÇÃO DO MONTANTE MÁXIMO DE INVESTIMENTO E ATRIBUIÇÃO DE APOIOS NO ÂMBITO DO 
PROGRAMA DE CANDIDATURAS DA PLATAFORMA SAD+ PARA 2017. 

Aprovado por unanimidade.  

71. APOIO AO PROJETO DE INTERVENÇÃO COMUNITÁRIA EM TRAJOUCE. 

Aprovado por unanimidade.  

72. APOIO AO PROJETO FMUDA. 

Aprovado por unanimidade.  

73. APOIO AO PROJETO TEATRO OPRIMIDO. 

Aprovado por unanimidade.  

74. ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO NO ÂMBITO DA CEDÊNCIA DE AJUDAS TÉCNICAS NO 
MONTANTE GLOBAL DE €4.848,21.  

Aprovado por unanimidade.  

 
DIVERSOS: 
 
75. DESIGNAÇÃO DO DIRETOR ADJUNTO DA DIREÇÃO DA ESCOLA PROFISSIONAL DE TEATRO DE 
CASCAIS. 

Aprovado por escrutínio secreto, com 8 votos a favor, 0 contra e 3 abstenções. 
 
INFORMAÇÕES:  
 
76. DESPACHOS. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 
77. CULTURA NO BAIRRO PÁSCOA-PROGRAMAS DE VOLUNTARIADO JOVEM - RELATÓRIO FINAL. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 
78. LISTAGEM DOS COMPROMISSOS PLURIANUAIS ASSUMIDOS AO ABRIGO DA AUTORIZAÇÃO 
GENÉRICA – 18 DE MARÇO A 31 DE MAIO DE 2017. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
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79. RELATÓRIO DO PROTOCOLO DAS ADC ATÉ 2016. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 


